Berechnung — Warmewiderstand R (m*.K/W)
und Wirmeiibergangskoeffizient U (W/mZ.K)

Warmewiderstand R

d 2
R=— [m~EK/W]
A
wobei:
R ist Warmewiderstand in m2.K/W
d ist Dicke der Konstruktion in v m

A ist Warmeleitfahigkeit in W/(m.K)

Posten Bezeichnung d [m] AWImK)] | Rus[m’KW]

1 OSB-Platte 0,02 0,13 0,154
2 Zimmerung + Luft 0,04 0,2 0,200
3 Diffusionsfolie 0,00 0,000
4 NK + Mineralwolle ISOVER 0,14 0,036 3,889
5 Zimmerung + Mineralwolle ISOVER 0,04 0,036 1,111
6 Dampfsperre — AL-Folie 0,00 0,000
7 Zimmerung + Luft 0,04 0,2 0,200
8 OSB-Platte 0,02 0,13 0,154

Gesamt Ry 5,708

Wairmeiibergangskoeffizient U

1
U=——— [W/(m%E)]
Ry +Rg + 1w

wobei:

U ist Warmelibergangskoeffizient (W/m?.K)

Rk ist Warmewiderstand der Konstruktion (m2.K/W)

Ry = 0,13 m?K/W ist (iblicher und gleichzeitig Normalwiderstand beim Warmeiibergang auf der Innenflache
der Konstruktion

ry = 0,04 m?K/W ist Giblicher und gleichzeitig Normalwiderstand beim Warmeiibergang auf der AuRenflache

der Konstruktion

1 1
= =
Ry+Rg+ry 0,13 + 5,708 + 0,04

= 0,170 W/(m?. K)




